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(1) 24000 �. का 20 % वािष�क दर से 9 माह का च�वृ��द �ाज �ात करो जबिक �ाज ितमाही देय हो ?

[A] 8724

[B] 9878

[C] 3783

[D] 8765

Answer : [C]

Explanation: शत� =�ैमाही, इसिलए समय =9*4=36 माह या 3 वष� , दर =20/4 =5% च�वृद्��द �ाज =मूलधन (1 +दर/100 )^समय -मूलधन = 24000(1+5/100)^3
-24000 = 24000*21*21*21/20*20*20 -24000 �. =27783-24000=3783 �.
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(2) मूलधन तथा इसके वािष�क िम�धन का अनुपात 8:9 है | साधारण �ाज की वािष�क दर िकतनी है ?

[A] 23%

[B] 12%

[C] 25/2%

[D] 45%

Answer : [C]
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(3) कोई रािश 8% की दर से िकतने समय म� ितगुनी हो जाएगी ?

[A] 43

[B] 12

[C] 23

[D] 25

Answer : [D]

Explanation: समय =(3-1)/8 *100 =2/8 *100 =25 वष�
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(4) कोई रािश 3 वष� म� ितगुनी हो जाती है तो बताओ वह िकतने वष� म� सात गुनी हो जाएगी ?

[A] 9

[B] 8

[C] 5

[D] 2

Answer : [A]

Explanation: =7-1/3-1 *3 =6/2 *3 =9 वष�
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(5) म� अपने पु� से ितगुनी आयु का �ं | 15 वष� म� मे अपने पु� की दोगुनी आयु का हो जाऊंगा | तदनुसार हम दोनो ंकी आयु का योग िकतना है ?

[A] 34

[B] 56

[C] 60

[D] 56

Answer : [C]
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Explanation: मानािक मेरी आयु x वष� है | मेरे पु� की आयु =x/3 वष� 15 वष� बाद (x+15)=(x/3 +15)*2 x+15 =2x/3 +30 3x-2x=90-45 x=45 वष� पु� की आयु =45/3
=15 वष� मेरी तथा पु� की वत�मान आयु का योग = 45+15 =60 वष�
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(6) एक िपता की आयु का अपने पु� की आयु से अनुपात 4:1 है | उनकी आयु का गुणनफल 196 है | 5 वष� बाद उनकी आयु का अनुपात होगा ?

[A] 11:4

[B] 12:9

[C] 6:5

[D] 7:9

Answer : [A]

Explanation: िपताःपु� 4x:x 4x*x=196 x^2 =49 x=7 5 वष� बाद िपता की आयु = 4*7 +5 =33 वष� 5 वष� बाद पु� की आयु =1*7+5=12 वष� 33:12 =11:4

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(7) दो भाइयो ंकी वत�मान आयु का अनुपात 1:2 है तथा 5 वष� पहले यह अनुपात 1:3 था | 5 वष� प�ात् उनकी आयु का अनुपात होगा ?

[A] 1:6

[B] 2:9

[C] 3:5

[D] 9:13

Answer : [C]

Explanation: मानािक दोनो ंभाइयो ंकी वत�मान आयु �मशः x तथा y वष� है x/y =1/2 y=2x 5 वष� पूव�ः (x-5)/(y-5)=1/3 3x-15=y-5 =3x-15=2x-5 x=10 y=20 5 वष�
बाद उनकी आयु का अनुपात =15:25 =3:5
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(8) यिद िकसी समब�भुज का एक अ�ः कोण िकसी समषटभुज के एक अ�ः कोण के 7/6 गुना है तो समब�ज की भुजाओ ंकी सं�ा �ा है ?

[A] 9

[B] 8

[C] 6

[D] 4

Answer : [A]

Explanation: समष�भुज का ��ेक अ�ः कोण =120 ब�भुज के बिह�ोणो ंका मान =180-140 =40 भुजाओ ंकी सं�ा =360/40 =9
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(9) िकसी समकोण ि�भुज का एक कोण 40^o है तो दूसरा कोण िकतने अंश का होगा ?

[A] 40^0

[B] 28^o

[C] 120^o

[D] 50^o

Answer : [D]

Explanation: समकोण ि�भुज का दूसरा कोण =180^o -40^o -90^o = 50^o
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(10) एक व�ु एक टी.वी के अंिकत मू� पर 10% छूट देकर उसे 16560 �. बेचता है और 15%लाभ कमाता है | यिद कोई छूट नही ंदी जाती,तो उसका लाभ
% �ा होता ?
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[A] 250/9

[B] 234/9

[C] 345/9

[D] 123/9

Answer : [A]
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(11) एक व�ु को 700 �. म� बेचने पर 20% की हिन होती है |उस व�ु पर 20 % लाभ कमाने के िलए उसे िकतने म� बेचना चािहए ?

[A] 6734

[B] 1908

[C] 1067

[D] 1050

Answer : [D]

Explanation: S.P.=700 �. हािन =20% C.P.= S.P. *100/100- loss % =700*100/80 =875 यिद लाभ = 875 का 20% तब S.P.=875+875 का 20%
=875+175=1050 �.
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(12) एक व�ु को 96 �. पर बेचने से दुगना लाभ िमलता है, यिद उस व�ु को 84 �. पर बेचा जाता | उस व�ु का �य मू� �ा होगा ?

[A] 34

[B] 23

[C] 12

[D] 72

Answer : [D]

Explanation: माना व�ु का �य मू� X �. है अब , 2( 84-X)= 96-X 168-2X=96-X X=72 �.
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(13) यिद िकसी व�ु को 70 �. म� बेचने पर �ा� लाभ उसे 50 �. म� बेचने उठाए हािन का 4 गुणी है तो हािन बताओ ?

[A] 1

[B] 2

[C] 3

[D] 4

Answer : [D]

Explanation: हािन= (70-50/4+1) =20/5 =4 �.
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(14) यिद िकसी व�ु को 80 �. म� बेचने पर 5% की हािन होता है | तो 6% लाभ के िलए व�ु का िव. मू. बताओ ?

[A] 78

[B] 56

[C] 80.76

[D] 34

Answer : [C]

Explanation: िव.मू. =100+6/100-5 *80 =106/105*80= 80.76 �.
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(15) एक व�ु के लागत मू� पर �मश 10% तथा 20% की छूट दी गई | तदनुसार िब�ी मू� 720 �.तय �आ | अतः लागत मू� िकतना था ?

[A] 900

[B] 1000

[C] 453

[D] 678

Answer : [B]

Explanation: माना की लागत मू� x �. है x-x का 10% -( x का 90% ) का 20% =720 = x-10x/100 -90x/100 *20/100 =720 =x-10x/100 -18x/100 =720
=100x-10x -18x =720*100 =72x=720*100/72 x=720*100/72 x=1000
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(16) एक मकान तथा एक दुकान म� से ��ेक को एक लाख �पए म� बेचा गया मकान पर 20% की हािन तथा दुकान पर 20% का लाभ रहा | कुल सौदे का
प�रणाम रहा ?

[A] 9/78

[B] 5/45

[C] 1/12

[D] 4/23

Answer : [C]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(17) एक टोकरी 19.50 �. म� बेचकर दुकानदार को 30% का लाभ होता है |40% का लाभ कमाने के िलए वह इसे िकतने म� बेचेगा ?

[A] 34

[B] 21

[C] 90

[D] 56

Answer : [B]

Explanation: टोकरी का �य मू� =19.50 *100/130 =15 �. 40 % लाभ के िलए टोकरी का िव�य मू� =15*140/100=21�.
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(18) 80 पेन का िव.मू. 60 पेन के �.मू. के बराबर है तो लाभ/हािन �ितशत बताओ -

[A] 23

[B] 12

[C] -25

[D] 25

Answer : [C]

Explanation: =60-80/80 *100 =-20/80*100 =-25 %
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(19) िकसी व�ु के िव.�. मू. के आधार पर की गई गणना के अनुसार हािन 25% पायी जाती है �.मू. के आधार पर हािन का �ितशत होगा ?

[A] 10%

[B] 45%

[C] 20%

[D] 29%
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Answer : [C]

Explanation: माना िव.�. मू. =100 � तो हािन =25 �.मू. =100+25 =125 हािन % =25/125 *100 =20%
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(20) अजय ने एक रेिड़यो उसके मू� के 3/4 म� खरीदा तथा उसको उसके मू� से 20% अिधक म� बेचा |इस �कार उसे िकतने �ितशत लाभ �आ ?

[A] 59%

[B] 23%

[C] 60%

[D] 45%1

Answer : [C]

Explanation: माना अंिकत मू. =4x �.मू. =3x िव.मू. =120/100 *4x =4.80 लाभ % =1.80x/3x *100 =60%
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